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ВСТУП 
 

Навчальна дисципліна «Економіка підприємства» належить до 
циклу нормативних дисциплін економічної підготовки фахівців 
галузі знань 0505 «Машинобудування» за напрямом 6.050503 - 
«Підйомно-транспортні, будівельні, дорожні, меліоративні машини 
і обладнання».  

Метою викладання дисципліни є формування здатностей 
самостійно мислити, приймати управлінські рішення, виконувати 
комплексні економічні розрахунки для ефективного здійснення 
господарської діяльності на рівні підприємств. 

Предметом навчальної дисципліни є закономірності 
протікання економічних процесів на виробництві.  

У відповідності до робочої програми дисципліни «Економіка 
підприємства», окрім лекцій, передбачені практичні заняття та 
відведені години на самостійну роботу студентів. На практичних 
заняттях відпрацьовується методика рішення задач. Найбільш 
поширеною формою проведення практичних занять є пояснення 
викладачем методики і ходу розв’язання задач біля дошки з 
подальшим рішенням індивідуальних варіантів студентами (з 
консультаціями викладача, якщо необхідно). 

Мета практичних занять – закріплення студентами 
теоретичних знань, отриманих у процесі вивчення курсу 
«Економіка підприємства». 

Задача практичних занять – набуття студентами практичних 
навиків з обліку та оцінки основних фондів, амортизації основних 
фондів, нормування матеріальних ресурсів, оцінки ефективності 
використання оборотного капіталу, собівартості продукції в умовах 
ринку, економічної ефективності капітальних вкладень, 
ефективності виробництва. 

Самостійна робота студентів поза університетом складається з 
вивчення окремих питань дисципліни під час підготовки до 
практичних занять та опрацювання лекційного матеріалу за 
переліком рекомендованої літератури під час підготовки до 
модульних контрольних робіт. 



Практичне заняття 1 
 

Тема: Основні фонди підприємства. 
Мета заняття – вивчити склад та структуру основного капіталу 

підприємства, систему показників його використання та методи їх 
розрахунку.  

Завдання: 
Завдання 1. Письмово дайте відповідь на наступні запитання: 

розкрийте зміст поняття «основний капітал»; класифікуйте 
основний капітал виробничого підприємства; поясніть значення 
амортизації на підприємстві. 

 
Завдання 2. Визначте коефіцієнт введення, якщо відомі 

вартість основного капіталу на початок року (ОКп.р.), коефіцієнт 
вибуття (Квиб.), приріст основного капіталу (ОКпр.). Необхідні для 
розрахунків дані представлені у табл. 1.1 (номер варіанта у всіх 
завданнях відповідає порядковому номеру студента у списку 
групи). 

 
Таблиця 1.1 – Вихідні дані 

Номер 
варіанта 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Вартість 
основного 
капіталу на 
початок року, 
тис. грн. 

56
00

 

61
60

 

67
76

 

74
54

 

81
99

 

90
19

 

85
68

 

81
40

 

77
33

 

73
46

 

69
79

 

66
30

 

62
98

 

59
83

 

56
84

 

Коефіцієнт 
вибуття 0,

15
 

0,
17

 

0,
18

 

0,
20

 

0,
22

 

0,
24

 

0,
23

 

0,
22

 

0,
21

 

0,
20

 

0,
19

 

0,
18

 

0,
17

 

0,
16

 

0,
15

 

Приріст 
основного 
капіталу 56

0,
0 

61
6 

67
8 

74
5 

82
0 

90
2 

85
7 

81
4 

77
3 

73
5 

69
8 

66
3 

63
0 

59
8 

56
8 



Продовження таблиці 1.1 
Номер 
варіанта 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

Вартість 
основного 
капіталу на 
початок року, 
тис. грн. 

58
55

 

60
30

 

62
11

 

63
98

 

65
89

 

67
87

 

69
91

 

72
00

 

74
16

 

76
39

 

78
68

 

81
04

 

83
47

 

85
98

 

88
56

 

Коефіцієнт 
вибуття 0,

16
 

0,
16

 

0,
17

 

0,
17

 

0,
18

 

0,
18

 

0,
19

 

0,
19

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
21

 

0,
22

 

0,
22

 

0,
23

 

0,
24

 

Приріст 
основного 
капіталу 

58
5 

60
3 

62
1 

64
0 

65
9 

67
9 

69
9 

72
0 

74
2 

76
4 

78
7 

81
0 

83
5 

86
0 

88
6 

 
Порядок виконання:  
1. Визначити вартість основного капіталу, що вибуває:  
 

.... вибрпвиб КОКОК       (1.1) 
 

2. Визначити вартість капіталу, що вводиться:  
 

.. првибв ОКОКОК       (1.2) 
 

3. Визначити вартість основного капіталу на кінець року:  
 

..... пррпрк ОКОКОК      (1.3) 
 

4. Визначити коефіцієнт введення: 
 

.. рк

в
вв ОК

ОКК        (1.4) 

 

Завдання 3. Визначте початкову та залишкову вартість одиниці 
обладнання, якщо відомі ціна придбання (Цпр.), коефіцієнт, що 
враховує транспортні витрати та монтаж (Ктр.), норма амортизації 
(На), період експлуатації (Текспл.) (табл. 1.2).  

 
 
 



 
Таблиця 1.2 – Вихідні дані 

Номер  
варіанта 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Ціна 
придбання, 
тис. грн. 

56
 

62
 

68
 

75
 

82
 

90
 

81
 

73
 

66
 

59
 

56
 

53
 

51
 

48
 

46
 

Коефіцієнт, 
що враховує 
транспортні 
витрати та 
монтаж 

0,
2 

0,
2 

0,
2 

0,
3 

0,
3 

0,
3 

0,
4 

0,
4 

0,
4 

0,
5 

0,
4 

0,
4 

0,
4 

0,
4 

0,
4 

Норма 
амортизації 0,

1 

0,
11

 

0,
12

 

0,
13

 

0,
12

 

0,
16

 

0,
11

 

0,
19

 

0,
2 

0,
2 

0,
2 

0,
2 

0,
1 

0,
11

 

0,
12

 

Період 
експлуатації, 
років 

8 6 7 5 7 5 6 5 4 4 4 4 5 5 5 

Номер 
варіанта 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

Ціна 
придбання, 
тис. грн. 

43
 

41
 

39
 

37
 

35
 

34
 

32
 

30
 

29
 

27
 

26
 

25
 

24
 

22
 

21
 

Коефіцієнт, 
що враховує 
транспортні 
витрати та 
монтаж 

0,
3 

0,
3 

0,
3 

0,
3 

0,
3 

0,
3 

0,
3 

0,
2 

0,
2 

0,
2 

0,
2 

0,
2 

0,
2 

0,
2 

0,
2 

Норма 
амортизації 0,

13
 

0,
14

 

0,
15

 

0,
1 

0,
1 

0,
1 

0,
1 

0,
1 

0,
1 

0,
1 

0,
1 

0,
1 

0,
1 

0,
1 

0,
1 

Період 
експлуатації, 
років 

5 6 6 6 7 5 5 6 6 7 7 7 5 5 6 

 
Порядок виконання: 
1. Визначте початкову вартість обладнання: 
 



 ... 1 трпрпочат КЦЦ      (1.5) 
 

2. Визначте залишкову вартість обладнання: 
 

 )(1 ... експлпочатзалиш ТНаЦЦ    (1.6) 
 

Практичне заняття 2 
 
Тема: Оборотні засоби підприємства. 
Мета заняття – вивчити показники, що характеризують 

кругообіг виробничих запасів на підприємстві; вивчити склад та 
структуру оборотного капіталу підприємства, систему показників 
оцінки ефективності його використання та методи їх розрахунку.  

 
Завдання: 

Завдання 1. Визначте вартість поставки матеріальних 
цінностей (ресурсів), якщо відомі вартість місячного споживання 
металу (Qміс.), ціна 1 т металу (Цт), інтервал планової поставки (І), 
розрив у інтервалі поставок (Ісз), транспортний запас (Ітз), 
коефіцієнт технологічності матеріалу (Ктехнол.) (табл. 2.1).  

 
Таблиця 2.1 – Вихідні дані 

Номер 
варіанта 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
Місячне 
споживання 
металу,  
тис. грн. 

36
00

0 

37
80

0 

39
69

0 

34
20

0 

35
91

0 

37
70

0 

38
70

0 

39
60

0 

41
58

0 

28
80

0 

30
24

0 

31
70

0 

46
80

0 

49
14

0 

51
50

0 

Ціна 1 т 
металу,грн. 15

0 

15
7,

5 

16
5,

38
 

14
2,

5 

14
9,

63
 

15
7,

10 6 
13

5,
38

 

16
5 

17
3,

25
 

12
0 

12
6 

13
2,

3 

19
5 

20
4,

75
 

21
4,

99
 

Інтервал 
планової 
поставки, дні 

10
 

10
,5

 

11
,2

5 

9,
5 9 10
 

10
 

11
 

11
,5

 

8 8,
5 12
 

13
 

14
 

9 

Розрив у 
інтервалі 
поставок, дні 

2 2,
5 

2,
5 

1,
5 

1,
5 3 3 4 3 1,
5 3 2 2,
5 2 4 



Продовження таблиці 2.1 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Транспортний 
запас, дні 

1 1,
5 

1,
5 1 2 2,
5 1 3 4 1 2 3 1,
5 1 2 

Коефіцієнт 
технологіч-
ності мате-
ріалу, % 

5 5,
25

 

5,
5 

4,
75

 

4,
5 5 6 5,
5 7 4 5,
5 5 6,
5 7 6 

Номер 
варіанта 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

Місячне 
споживання 
металу,  
тис. грн. 

44
46

0 

46
68

0 

49
01

0 

50
31

0 

51
48

0 

54
05

4 

37
44

0 

39
31

2 

41
21

0 

60
84

0 

63
88

2 

66
95

0 

57
79

8 

60
68

4 

63
71

3 

Ціна 1 т 
металу,тис. 
грн. 18

5,
25

 

19
4,

51
25

 

20
4,

24
 

17
5,

99
 

21
4,

5 

22
5,

23
 

15
6 

16
3,

8 

17
1,

99
 

25
3,

5 

26
6,

18
 

27
9,

48
 

24
0,

83
 

25
2,

87
 

26
5,

51
 

Інтервал 
планової 
поставки, дні 

12
 

11
 

14
 

15
 

8 11
,5

 

10
,4

 

8,
5 12
 

16
,9

 

14
 

12
 

11
 

14
 

15
 

Розрив у 
інтервалі 
поставок, дні 

2 3 2 5 1 3 4 3 1,
5 3 2 2,
5 2 4 3 

Транспортний 
запас, дні 

1 2 1 3 1 4 1 2 3 1,
5 1 2 1 2 3 

Коефіцієнт 
технологіч-
ності мате-
ріалу, % 

5 5,
5 4 10
 

7 7 5,
2 

5,
5 5 8,

45
 

7 6 5 5,
5 4 

 
Порядок виконання: 
1. Визначте середньодобову вартість витрат матеріальних 

цінностей (ресурсів):  
 



30
.

..
міс

добсер
QQ       (2.1) 

 

2. Визначте середньодобовий розмір витрат матеріальних 
цінностей (ресурсів):  

 

т

добсер
добсер Ц

Q
Р ..

..      (2.2) 

 

3. Визначте розмір поточного запасу: 
 

ІРЗ добсерпоточ  ...     (2.3) 
 

4. Визначте розмір страхового запасу:  
 

5,0...  сздобсерстрах ІРЗ    (2.4) 
 

5. Визначте розмір транспортного запасу:  
 

5,0...  тздобсертрансп ІРЗ    (2.5) 
 

6. Визначте розмір технологічного запасу:  
 

..... )( технолтранспстрахпоточтехнол КЗЗЗЗ   (2.6) 
 

7. Визначте загальний обсяг поставки:  
 

..... технолтранспстрахпоточзаг ЗЗЗЗР   (2.7) 
 

8. Визначте вартість поставки:  
 

ттехнолзагпост ЦЗРЦ  )( ...   (2.8) 
 

 
Завдання 2. На підставі вихідних даних (табл. 2.2) складіть 

перелік видів ресурсів підприємства, що відносяться до оборотного 
капіталу, визначте вартість оборотного капіталу за його видами, 
його загальний розмір та структуру.  

 
 
 



Таблиця 2.2 – Вихідні дані 
Номер 

варіанта 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Ресурси підприємства, тис. грн. 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Будівлі та 
споруди  32

0,
0 

35
2 

38
7 

28
8 

31
7 

34
8,

5 

25
9,

2 

28
5,

1 

38
4 

42
2,

4 

46
4,

6 

37
1,

7 

38
0,

2 

41
8,

2 

31
1,

0 

Сировина та 
матеріали 45

,0
 

49
,5

 

54
 

40
,5

 
45

 

49
,0

 

36
,4

5 

40
,1

 

54
 

59
,4

 

65
,3

 

52
,3

 

53
,5

 

58
,8

 

43
,7

 

Комплектуючі 12
,0

 

13
,2

 

15
 

10
,8

 
12

 

13
,1

 

9,
72

 

10
,7

 

14
,4

 

15
,8

 

17
,4

 

13
,9

 

14
,3

 

15
,7

 

11
,7

 

Малоцінні та 
швидко зношу-
вані предмети  

7,
0 

7,
7 8 6,
3 7 7,
6 

5,
67

 

6,
2 

8,
4 

9,
2 

10
,2

 

8,
1 

8,
3 

9,
1 

6,
8 

Паливо 14
,0

 

15
,4

 

17
 

12
,6

 
14

 

15
,2

 

11
,3

4 

12
,5

 

16
,8

 

18
,5

 

20
,3

 

16
,3

 

16
,6

 

18
,3

 

13
,6

 

Обладнання 23
,0

 

25
,3

 

28
 

20
,7

 
23

 

25
,0

 

18
,6

3 

20
,5

 

27
,6

 

30
,4

 

33
,4

 

26
,7

 

27
,3

 

30
,1

 

22
,4

 

Незавершене 
виробництво 6,

5 

7,
15

 

8 5,
85

 
6 7,
1 

5,
26 5 5,
8 

7,
8 

8,
6 

9,
4 

7,
6 

7,
7 

8,
5 

6,
3 

Виробниче 
обладнання 70

,0
 

77
 

85
 

63
 

69
 

76
,2

 

56
,7

 

62
,4

 

84
 

92
,4

 

10
1,

6 

81
,3

 

83
,2

 

91
,5

 

68
,0

 

Готова 
продукція 64

,0
 

70
,4

 

77
 

57
,6

 
63

 

69
,7

 

51
,8

4 

57
,0

 

76
,8

 

84
,5

 

92
,9

 

74
,3

 

76
,0

 

83
,6

 

62
,2

 

Грошові кошти 28
,0

 

30
,8

 

34
 

25
,2

 
28

 

30
,5

 
22

,6 8 24
,9

 

33
,6

 

37
,0

 

40
,7

 

32
,5

 

33
,3

 

36
,6

 

27
,2

 

Відвантажені 
товари 12

0,
0 

13
2 

14
5 

10
8 

11
9 

13
0,

7 

97
,2

 

10
6,

9 

14
4 

15
8,

4 

17
4,

2 

13
9,

4 

14
2,

6 

15
6,

8 

11
6,

6 

Автомобільний 
транспорт 15

0,
0 

16
5 

18
2 

13
5 

14
9 

16
3,

4 

12
1,

5 

13
3,

7 

18
0 

19
8,

0 

21
7,

8 

17
4,

2 

17
8,

2 

19
6,

0 

14
5,

8 



Продовження таблиці 2.2 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Грошові кошти 
у касі 3,

0 

3,
3 4 2,
7 3 3,
3 

2,
43

 

2,
7 

3,
6 

4,
0 

4,
4 

3,
5 

3,
6 

3,
9 

2,
9 

Витрати 
майбутніх 
періодів 47

,0
 

51
,7

 

57
 

42
,3

 

47
 

51
,2

 
38

,0
7 

41
,9

 

56
,4

 

62
,0

 

68
,2

 

54
,6

 

55
,8

 

61
,4

 

45
,7

 

Номер 
варіанта 16

 

17
 

18
 

19
 

20
 

21
 

22
 

23
 

24
 

25
 

26
 

27
 

28
 

29
 

30
 

Ресурси підприємства, тис. грн. 

Будівлі та 
споруди  34

2,
1 

46
0,

8 

50
6,

9 

55
7,

6 

44
6,

1 

45
6,

2 
50

1,
8 

37
3,

2 

41
0,

6 

55
3,

0 

60
8,

3 

66
9,

1 

53
5,

3 

54
7,

4 

60
2,

2 

Сировина та 
матеріали 48

,1
 

64
,8

 

71
,3

 

78
,4

 

62
,7

 

64
,2

 
70

,6
 

52
,5

 

57
,7

 

77
,8

 

85
,5

 

94
,1

 

75
,3

 

77
,0

 

84
,7

 

Комплектуючі 12
,8

 

17
,3

 

19
,0

 

20
,9

 

16
,7

 

17
,1

 
18

,8
 

14
,0

 

15
,4

 

20
,7

 

22
,8

 

25
,1

 

20
,1

 

20
,5

 

22
,6

 

Малоцінні та 
швидко зношу-
вані предмети  

7,
5 

10
,1

 

11
,1

 

12
,2

 

9,
8 

10
,0

 
11

,0
 

8,
2 

9,
0 

12
,1

 

13
,3

 

14
,6

 

11
,7

 

12
,0

 

13
,2

 

Паливо 15
,0

 

20
,2

 

22
,2

 

24
,4

 

19
,5

 

20
,0

 
22

,0
 

16
,3

 

18
,0

 

24
,2

 

26
,6

 

29
,3

 

23
,4

 

24
,0

 

26
,3

 
Обладнання 24

,6
 

33
,1

 

36
,4

 

40
,1

 

32
,1

 

32
,8

 
36

,1
 

26
,8

 

29
,5

 

39
,7

 

43
,7

 

48
,1

 

38
,5

 

39
,3

 

43
,3

 

Незавершене 
виробництво 6,

9 

9,
4 

10
,3

 

11
,3

 

9,
1 

9,
3 

10
,2

 

7,
6 

8,
3 

11
,2

 

12
,4

 

13
,6

 

10
,9

 

11
,1

 

12
,2

 

Виробниче 
обладнання 74

,8
 

10
0,

8 

11
0,

9 

12
2,

0 

97
,6

 

99
,8

 
10

9,
8 

81
,6

 

89
,8

 

12
1,

0 

13
3,

1 

14
6,

4 

11
7,

1 

11
9,

8 

13
1,

7 

Готова 
продукція 68

,4
 

92
,2

 

10
1,

4 

11
1,

5 

89
,2

 

91
,2

 
10

0,
4 

74
,6

 

82
,1

 

11
0,

6 

12
1,

7 

13
3,

8 

10
7,

1 

10
9,

5 

12
0,

4 

Грошові кошти 29
,9

 

40
,3

 

44
,4

 

48
,8

 

39
,0

 

39
,9

 
43

,9
 

32
,7

 

35
,9

 

48
,4

 

53
,2

 

58
,5

 

46
,8

 

47
,9

 

52
,7

 



Закінчення таблиці 2.2 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Відвантажені 
товари 12

8,
3 

17
2,

8 

19
0,

1 

20
9,

1 

16
7,

3 

17
1,

1 
18

8,
2 

14
0,

0 

15
4,

0 

20
7,

4 

22
8,

1 

25
0,

9 

20
0,

7 

20
5,

3 

22
5,

8 

Автомобільний 
транспорт 16

0,
4 

21
6,

0 

23
7,

6 

26
1,

4 

20
9,

1 

21
3,

8 
23

5,
2 

17
5,

0 

19
2,

5 

25
9,

2 

28
5,

1 

31
3,

6 

25
0,

9 

25
6,

6 

28
2,

3 

Грошові кошти 
у касі 3,

2 

4,
3 

4,
8 

5,
2 

4,
2 

4,
3 

4,
7 

3,
5 

3,
8 

5,
2 

5,
7 

6,
3 

5,
0 

5,
1 

5,
6 

Витрати 
майбутніх 
періодів 50

,3
 

67
,7

 

74
,4

 

81
,9

 

65
,5

 

67
,0

 
73

,7
 

54
,8

 

60
,3

 

81
,2

 

89
,3

 

98
,3

 

78
,6

 

80
,4

 

88
,4

 

 
Завдання 3. Визначте вартість вивільнення оборотного 

капіталу, якщо відомі вартість реалізованої продукції (РП), вартість 
оборотних коштів (ОК), розмір зменшення обороту (∆Д) (табл. 2.3). 

 
Таблиця 2.3 – Вихідні дані 

Номер 
варіанта 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
Вартість 
реалізованої 
продукції, 
тис. грн. 

50
 

55
 

60
,5

 

66
,5

5 

45
 

49
,5

 

54
,5

 

59
,9

 

65
,9

 

72
,5

 

60
 

66
 

72
,6

 

79
,8

6 

54
 

Вартість 
оборотних 
коштів, 
тис. грн. 

10
 

11
 

12
,1

 

13
,3

1 

9 9,
9 

10
,9

 

12
,0

 

13
,2

 

14
,5

 

12
 

13
,2

 

14
,5

2 

15
,9

72
 

10
,8

 

Розмір 
зменшення 
обороту, дні 

12
 

13
 

14
 

15
,5

 

11
 

12
 

13
 

14
,5

 

16
 

17
 

14
,5

 

15
 

16
,5

 

13
,5

 

8 

Номер 
варіанта 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

Вартість 
реалізованої 
продукції, 
тис. грн. 

59
,4

 

65
,3

 

71
,9

 

79
,1

 

87
,0

 

72
,0

 

79
,2

 

87
,1

 

95
,8

 

64
,8

 

71
,3

 

78
,4

 

86
,2

 

94
,9

 

10
4,

4 



Продовження таблиці 2.3 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Вартість 
оборотних 
коштів, 
тис. грн. 

11
,8

8 

13
,1

 

14
,4

 

15
,8

 

17
,4

 

14
,4

 

15
,8

 

17
,4

 

19
,2

 

13
,0

 

14
,3

 

15
,7

 

17
,2

 

19
,0

 

20
,9

 

Розмір 
зменшення 
обороту, дні 

9,
5 

20
,0

 

18
,0

 

12
,5

 

16
,0

 

16
,5

 

13
,5

 

8 9,
5 

20
,0

 

18
,0

 

12
,5

 

17
 

14
,5

 

15
 

 
Порядок виконання: 
1. Визначте кількість оборотів:  
 

ОК
РПО        (2.9) 

 

2. Визначте тривалість одного обороту:  
 

О
Д 360
       (2.10) 

 

3. Визначте нову тривалість обороту:  
 

ДДДн       (2.11) 
 

4.  Визначте нову кількість оборотів:  
 

н
н Д

О 360
       (2.12) 

 

5. Визначте нову потребу у оборотному капіталі:  
 

н
н О

РПОК       (2.13) 

 

6. Визначте вартість вивільнення оборотного капіталу:  
 

нвивільн ОКОКОК .    (2.14) 
 

 



Практичне заняття 3 
 
Тема: Визначення собівартості продукції. 
Мета заняття – вивчити склад та структуру собівартості 

виробничої продукції, показники, що її характеризують.  
Завдання: 

Завдання 1. Письмово дайте відповіді на наступні запитання: 
наведіть приклади змінних то постійних витрат; які методи 
розрахунку собівартості Ви знаєте?  

 
Завдання 2. Визначте цехову вартість, якщо відомі вартість 

комплектуючих та агрегатів (Вк), заробітна платня основних 
виробничих робітників (Зо.р.), амортизаційні відрахування (А), 
частка амортизації у цехових витратах (αА), інші цехові витрати у 
відсотках від прямих цехових витрат (ЦВінш.) (табл. 3.1). 

 
Таблиця 3.1 – Вихідні дані  

Номер 
варіанта 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
Вартість 
комплек-
туючих, 
тис. грн. 

33
0 

34
7 

36
4 

38
2 

40
1 

42
1 

44
2 

46
4 

48
7 

51
1 

48
5 

46
1 

43
8 

41
6 

39
6 

Заробітна 
платня, 
тис. грн. 

25
,2

 

26
,5

 

27
,8

 

29
,2

 

30
,7

 

32
,2

 

33
,8

 

35
,5

 

37
,3

 

39
,2

 

37
 

35
 

33
 

31
 

30
 

Аморти-
заційні 
відраху-
вання, 
тис. грн. 

13
,5

0 

14
,1

8 

14
,8

9 

15
,6

3 

16
,4

1 

17
,2

3 

18
,0

9 

18
,9

9 

19
,9

4 

20
,9

4 

19
,8

9 

18
,9

0 

17
,9

6 

17
,0

6 

16
,2

1 

Частка 
аморти-
зації у 
цехових 
витратах 

0,
18

 

0,
19

 

0,
20

 

0,
21

 

0,
22

 

0,
23

 

0,
24

 

0,
25

 

0,
26

 

0,
27

 

0,
26

 

0,
25

 

0,
24

 

0,
23

 

0,
22

 



Продовження таблиці 3.1 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Інші 
цехові 
витрати, 
% 

5 5,
3 

5,
6 

5,
9 

6,
2 

6,
5 

6,
8 

7,
1 

7,
5 

7,
9 

7,
5 

7,
1 

6,
7 

6,
4 

6,
0 

Номер 
варіанта 16

 

17
 

18
 

19
 

20
 

21
 

22
 

23
 

24
 

25
 

26
 

27
 

28
 

29
 

30
 

Вартість 
комплек-
туючих, 
тис. грн. 

37
6 

35
7 

33
9 

32
2 

30
6 

29
1 

27
6 

26
2 

24
9 

23
7 

22
5 

21
4 

20
3 

19
3 

18
3 

Заробітна 
платня, 
тис. грн. 

29
 

28
 

27
 

26
 

25
 

24
 

23
 

22
 

21
 

20
 

19
 

18
 

17
 

16
 

15
 

Аморти-
заційні 
відраху-
вання, 
тис. грн. 

15
,4

0 

14
,6

3 

13
,9

0 

13
,2

1 
12

,5
5 

11
,9

2 

11
,3

2 

10
,7

5 

10
,2

1 

9,
70

 

9,
22

 

8,
76

 

8,
32

 

7,
90

 

7,
51

 

Частка 
аморти-
зації у 
цехових 
витратах 

0,
21

 

0,
20

 

0,
19

 

0,
18

 
0,

17
 

0,
16

 

0,
15

 

0,
14

 

0,
13

 

0,
12

 

0,
11

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
10

 

Інші 
цехові 
витрати, 
% 

5,
7 

5,
4 

5,
1 

4,
8 

4,
6 

4,
4 

4,
2 

4,
0 

3,
8 

3,
6 

3,
4 

3,
2 

3,
0 

2,
9 

2,
8 

 
Порядок виконання: 
1. Визначте прямі цехові витрати:  
 

А
АЦВпр 

.       (3.1) 
 

2. Визначте повні цехові витрати:  
 

)1(. іншіпрповні ЦВЦВЦВ     (3.2) 
 

3. Визначте цехову собівартість:  
 



повнірокцех ЦВЗВС  ...     (3.3) 
 

Завдання 3. Визначте верхню межу ціни на нову модель, якщо 
задані ціна базової моделі (Цб), продуктивність нової та старої 
моделі (Qн, Qст), норма амортизації старої та нової моделі (Наст, 
Нан), нормативний коефіцієнт ефективності (Ен), експлуатаційні 
витрати на стару та нову модель ( .експл

стВ , .експл
нВ ), економія 

капітальних вкладень (∆К) (табл. 3.2). 
 

Таблиця 3.2 – Вихідні дані  
Номер 

варіанта 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
Ціна 
базової 
моделі, 
грн. 

12
0,

0 

13
2 

14
5 

16
0 

17
6 

19
4 

21
3 

23
4 

25
7 

28
3 

26
9 

25
6 

24
3 

23
1 

21
9 

Продук-
тивність 
старої 
моделі, 
од. 

10
00

 

11
00

 

12
10

 

13
31

 
14

64
 

16
10

 

17
71

 

19
48

 

21
43

 

23
57

 

22
39

 

21
27

 

20
21

 

19
20

 

18
25

 

Продук-
тивність 
нової 
моделі, 
од. 

12
00

,0
 

13
20

 

14
52

 

15
97

 
17

57
 

19
33

 

21
26

 

23
39

 

25
73

 

28
30

 

26
89

 

25
55

 

24
27

 

23
06

 

21
89

 
Норма 
амортиза
ції старої 
моделі 

0,
10

 

0,
11

 

0,
12

 

0,
13

 
0,

14
 

0,
15

 

0,
17

 

0,
19

 

0,
21

 

0,
23

 

0,
22

 

0,
21

 

0,
20

 

0,
19

 

0,
18

 

Норма 
амортиза
ції нової 
моделі 

0,
15

 

0,
17

 

0,
19

 

0,
21

 
0,

23
 

0,
25

 

0,
28

 

0,
31

 

0,
34

 

0,
37

 

0,
35

 

0,
33

 

0,
31

 

0,
29

 

0,
27

 

Норма-
тивний 
коефі-
цієнт 
ефектив-
ності 

0,
25

 

0,
28

 

0,
31

 

0,
34

 
0,

37
 

0,
41

 

0,
45

 

0,
50

 

0,
55

 

0,
61

 

0,
58

 

0,
55

 

0,
52

 

0,
49

 

0,
46

 



Продовження таблиці 3.2 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Експлуа-
таційні 
витрати 
на стару 
модель, 
грн. 

40
 

44
 

48
 

53
 

58
 

64
 

70
 

77
 

85
 

94
 

89
 

85
 

81
 

77
 

73
 

Експлуа-
таційні 
витрати 
на нову 
модель, 
грн. 

30
 

33
 

36
 

40
 

44
 

48
 

53
 

58
 

64
 

70
 

67
 

64
 

61
 

58
 

55
 

Економія 
капіталь-
них 
вкладень, 
грн. 

10
 

11
 

12
 

13
 

14
 

15
 

17
 

19
 

21
 

23
 

22
 

21
 

20
 

19
 

18
 

Номер 
варіанта 16

 

17
 

18
 

19
 

20
 

21
 

22
 

23
 

24
 

25
 

26
 

27
 

28
 

29
 

30
 

Ціна 
базової 
моделі, 
грн. 

20
8 

19
8 

18
8 

17
9 

17
0 

16
2 

15
4 

14
6 

13
9 

13
2 

12
5 

11
9 

11
3 

10
7 

10
2 

Продук-
тивність 
старої 
моделі, 
од. 

17
34

 

16
47

 

15
65

 

14
87

 
14

13
 

13
42

 

12
75

 

12
11

 

11
50

 

10
93

 

10
38

 

98
6 

93
7 

89
0 

84
6 

Продук-
тивність 
нової 
моделі, 
од. 

20
80

 

19
76

 

18
77

 

17
83

 
16

94
 

16
09

 

15
29

 

14
53

 

13
80

 

13
11

 

12
45

 

11
83

 

11
24

 

10
68

 

10
15

 

Норма 
амортиза
ції старої 
моделі 

0,
17

 

0,
16

 

0,
15

 

0,
14

 
0,

13
 

0,
12

 

0,
11

 

0,
10

 

0,
17

 

0,
16

 

0,
15

 

0,
14

 

0,
13

 

0,
12

 

0,
11

 



Закінчення таблиці 3.2 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Норма 
амортиза
ції нової 
моделі 

0,
26

 

0,
25

 

0,
24

 

0,
23

 
0,

22
 

0,
21

 

0,
20

 

0,
19

 

0,
18

 

0,
17

 

0,
16

 

0,
15

 

0,
14

 

0,
13

 

0,
12

 

Норма-
тивний 
коефі-
цієнт 
ефектив-
ності 

0,
44

 

0,
42

 

0,
40

 

0,
38

 
0,

36
 

0,
34

 

0,
32

 

0,
30

 

0,
29

 

0,
28

 

0,
27

 

0,
26

 

0,
25

 

0,
24

 

0,
23

 

Експлуа-
таційні 
витрати 
на стару 
модель, 
грн. 

69
 

66
 

63
 

60
 

57
 

54
 

51
 

48
 

46
 

44
 

42
 

40
 

38
 

36
 

34
 

Експлуа-
таційні 
витрати 
на нову 
модель, 
грн. 

52
 

49
 

47
 

45
 

43
 

41
 

39
 

37
 

35
 

33
 

31
 

29
 

28
 

27
 

26
 

Економія 
капіталь-
них 
вкладень, 
грн. 

17
 

16
 

15
 

14
 

13
 

12
 

11
 

20
 

19
 

18
 

17
 

16
 

15
 

14
 

13
 

 
Порядок виконання: 
Визначте верхню межу ціни на нову модель:  
 

К
ЕнНа

ВВ
ЕнНа
ЕнНа

Q
QЦЦ

н

експл
н

експл
ст

н

ст

ст

н
бвм 








 )(
..

 (3.4) 

 

 
 
 
 

 



Практичне заняття 4 
 
Тема: Економічна ефективність капітальних вкладень. 
Мета заняття – вивчити показники, що характеризують 

ефективність капітальних вкладень.  
Завдання: 

Завдання 1. Визначте річний економічний ефект від заміни 
морально застарілого обладнання на 12 одиниць нового, більш 
прогресивного та економічного обладнання, якщо задані приведені 
витрати по базовому та новому варіанту ( .прив

бВ , .прив
нВ ), норми 

амортизації (Наб, Нан), рівень рентабельності (Rб = Rн), річна 
продуктивність (Qб, Qн), річні експлуатаційні витрати ( .експл

бВ , .експл
нВ ), 

супутні капітальні вкладення (Кб, Кн) (табл. 4.1). 
 
Таблиця 4.1 – Вихідні дані 

Номер 
варіанта 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
Приведені 
витрати по 
базовому 
варіанту, 
тис. грн. 

3,
0 

3,
2 

3,
4 

3,
6 

3,
8 

4,
0 

4,
2 

4,
4 

4,
6 

4,
8 

5,
1 

5,
3 

5,
5 

5,
2 

4,
9 

Приведені 
витрати по 
новому 
варіанту, 
тис. грн. 

4,
10

 

4,
31

 

4,
53

 

4,
76

 

5,
00

 

5,
25

 

5,
51

 

5,
79

 

6,
08

 

6,
38

 

6,
70

 

7,
04

 

6,
7 

6,
4 

6,
1 

Норма 
аморти-
зації по 
базовому 
варіанту 

0,
10

 

0,
11

 

0,
12

 

0,
13

 

0,
14

 

0,
15

 

0,
16

 

0,
17

 

0,
18

 

0,
19

 

0,
20

 

0,
21

 

0,
20

 

0,
19

 

0,
18

 

Норма 
аморти-
зації по 
новому 
варіанту 

0,
12

5 

0,
13

1 

0,
13

8 

0,
14

5 

0,
15

2 

0,
16

0 

0,
16

8 

0,
17

6 

0,
18

5 

0,
19

4 

0,
20

4 

0,
21

4 

0,
20

 

0,
19

 

0,
18

 



Продовження таблиці 4.1 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Рівень 
рентабель
ності по 
базовому 
варіанту 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

Рівень 
рентабель
ності по 
новому 
варіанту 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

Річна 
продуктив
ність по 
базовому 
варіанту, 
од. 

10
00

 

10
50

 

11
03

 

11
58

 

12
61

 

13
24

 

13
90

 

14
60

 

15
33

 

16
10

 

16
91

 

17
76

 

16
87

 

16
03

 

15
23

 

Річна 
продуктив
ність по 
новому 
варіанту, 
од. 

12
00

 

12
60

 

13
23

 

13
89

 

14
58

 

15
31

 

16
08

 

16
88

 

17
72

 

18
61

 

19
54

 

20
52

 

19
49

 

18
52

 

17
59

 

Річні 
експлуа-
таційні 
витрати по 
базовому 
варіанту, 
тис. грн. 

17
,0

 

17
,9

 

18
,8

 

19
,7

 

20
,7

 

21
,7

 

22
,8

 

23
,9

 

25
,1

 

26
,4

 

27
,7

 

29
,1

 

27
,6

 

26
,2

 

24
,9

 

Річні 
експлуа-
таційні 
витрати по 
новому 
варіанту, 
тис. грн. 

16
,0

 

16
,8

 

17
,6

 

18
,5

 

19
,4

 

20
,4

 

21
,4

 

22
,5

 

23
,6

 

24
,8

 

26
,0

 

27
,3

 

25
,9

 

24
,6

 

23
,4

 



Продовження таблиці 4.1 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Супутні 
капітальні 
вкладення 
по 
базовому 
варіанту, 
тис. грн. 

15
,0

 

15
,8

 

16
,6

 

17
,4

 

18
,3

 

19
,2

 

20
,2

 

21
,2

 

22
,3

 

23
,4

 

24
,6

 

25
,8

 

24
,5

 

23
,3

 

22
,1

 

Супутні 
капітальні 
вкладення 
по новому 
варіанту, 
тис. грн. 

18
,0

 

18
,9

 

19
,8

 

20
,8

 

21
,8

 

22
,9

 

24
,0

 

25
,2

 

26
,5

 

27
,8

 

29
,2

 

30
,7

 

29
 

28
 

27
 

Номер 
варіанта 16

 

17
 

18
 

19
 

20
 

21
 

22
 

23
 

24
 

25
 

26
 

27
 

28
 

29
 

30
 

Приведені 
витрати по 
базовому 
варіанту, 
тис. грн. 

4,
7 

4,
5 

4,
3 

4,
1 

3,
9 

3,
7 

3,
5 

3,
3 

3,
1 

2,
9 

2,
8 

2,
7 

2,
6 

2,
5 

2,
0 

Приведені 
витрати по 
новому 
варіанту, 
тис. грн. 

5,
8 

5,
5 

5,
2 

4,
9 

4,
7 

4,
5 

4,
3 

4,
1 

3,
9 

3,
7 

3,
5 

3,
3 

3,
1 

2,
9 

2,
8 

Норма 
аморти-
зації по 
базовому 
варіанту 

0,
17

 

0,
16

 

0,
15

 

0,
14

 

0,
13

 

0,
12

 

0,
11

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
11

 

Норма 
аморти-
зації по 
новому 
варіанту 

0,
17

 

0,
16

 

0,
15

 

0,
14

 

0,
13

 

0,
12

 

0,
11

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
10

 

0,
11

 

Рівень 
рентабель
ності по 
базовому 
варіанту 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 



Продовження таблиці 4.1 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Рівень 
рентабель
ності по 
новому 
варіанту 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

0,
20

 

Річна 
продуктив
ність по 
базовому 
варіанту, 
од. 

14
47

 

13
75

 

13
06

 

12
41

 

11
79

 

11
20

 

10
64

 

10
11

 

96
0 

91
2 

86
6 

82
3 

78
2 

74
3 

67
9 

Річна 
продуктив
ність по 
новому 
варіанту, 
од. 

16
71

 

15
87

 

15
08

 

14
33

 

13
61

 

12
93

 

12
28

 

11
67

 

11
09

 

10
54

 

10
01

 

95
1 

90
3 

85
8 

81
5 

Річні 
експлуа-
таційні 
витрати по 
базовому 
варіанту, 
тис. грн. 

23
,7

 

22
,5

 

21
,4

 

20
,3

 

19
,3

 

18
,3

 

17
,4

 

16
,5

 

15
,7

 

14
,9

 

14
,2

 

13
,5

 

12
,8

 

12
,2

 

11
,5

 

Річні 
експлуа-
таційні 
витрати по 
новому 
варіанту, 
тис. грн. 

22
,2

 

21
,1

 

20
,0

 

19
,0

 

18
,1

 

17
,2

 

16
,3

 

15
,5

 

14
,7

 

14
,0

 

13
,3

 

12
,6

 

12
,0

 

11
,4

 

10
,9

 

Супутні 
капітальні 
вкладення 
по 
базовому 
варіанту, 
тис. грн. 

25
,0

 

23
,8

 

22
,6

 

21
,5

 

20
,4

 

19
,4

 

18
,4

 

17
,5

 

16
,6

 

15
,8

 

15
,0

 

14
,3

 

13
,6

 

12
,9

 

13
,4

 



Закінчення таблиці 4.1 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Супутні 
капітальні 
вкладення 
по новому 
варіанту, 
тис. грн. 

26
 

25
 

24
 

23
 

22
 

21
 

20
 

19
 

18
 

17
 

16
 

15
 

14
 

13
 

12
 

 
Порядок виконання: 
Визначте річний економічний ефект від заміни морально 

застарілого обладнання:  
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
прив
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експл
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б
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б

р

В
RНа

RККВВ

RНа
RНа

Q
QВ

Е  (4.1) 

 

 
 

Практичне заняття 5 
 
Тема: Ефективність виробництва. 
Мета заняття – вивчити показники, що характеризують 

ефективність виробництва.  
Завдання: 

Завдання 1. Визначте новий рівень рентабельності та її приріст, 
якщо задані постійні витрати на початок року (Впост.), їх частка у 
собівартості продукції (αВпост.), вартість реалізованої продукції 
(РПп.р.), фондоємність продукції (ФЄп.р.), кількість оборотів (Оп.р.). 
На кінець року обсяг реалізації зростає на 20 %, пропорційно 
зростають умовно-змінні витрати, тривалість обороту (Тп.р.) 
зменшується (табл. 5.1). 

 
 
 
 
 



Таблиця 5.1 – Вихідні дані 
Номер 

варіанта 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Постійні 
витрати, 
тис. грн. 

24
0 

26
4 

29
0 

31
9 

35
1 

38
6 

42
5 

46
8 

51
5 

56
7 

53
9 

51
2 

48
6 

46
1 

43
8 

Частка 
постій-
них 
витрат у 
собівар-
тості  

0,
15

 

0,
17

 

0,
19

 

0,
21

 

0,
23

 

0,
25

 

0,
28

 

0,
31

 

0,
34

 

0,
37

 

0,
35

 

0,
33

 

0,
31

 

0,
29

 

0,
27

 

Вартість 
реалізо-
ваної 
продукції
, тис. грн. 

38
00

 

29
80

 

23
78

 

23
96

 

26
36

 

29
00

 

31
90

 

35
09

 

38
60

 

42
46

 

40
34

 

38
32

 

36
40

 

34
57

 

32
84

 

Фондоєм
ність 
продукції 

0,
25

 

0,
28

 

0,
31

 

0,
20

 

0,
30

 

0,
21

 

0,
26

 

0,
27

 

0,
31

 

0,
31

 

0,
29

 

0,
28

 

0,
27

 

0,
25

 

0,
24

 

Кількість 
оборотів 

8 9 12
 

11
 

10
 

9 10
 

11
 

12
 

10
 

10
 

10
 

10
 

8 11
 

Змен-
шення 
трива-
лості 
обороту, 
дні 

7 7 9 6 7 6 8 7 8 6 9 6 8 4 6 

Номер 
варіанта 16

 

17
 

18
 

19
 

20
 

21
 

22
 

23
 

24
 

25
 

26
 

27
 

28
 

29
 

30
 

Постійні 
витрати, 
тис. грн. 

41
6 

39
5 

37
5 

35
6 

33
8 

32
1 

30
5 

29
0 

27
6 

26
2 

24
9 

23
7 

22
5 

21
4 

20
3 

Частка 
постій-
них 
витрат у 
собівар-
тості  

0,
26

 

0,
25

 

0,
24

 

0,
23

 

0,
22

 

0,
21

 

0,
20

 

0,
19

 

0,
18

 

0,
17

 

0,
16

 

0,
15

 

0,
14

 

0,
13

 

0,
12

 



Продовження таблиці 4.1 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

Вартість 
реалізо-
ваної 
продукції, 
тис. грн. 

31
20

 

29
64

 

28
16

 

26
75

 

25
41

 

24
14

 

22
93

 

21
78

 

20
69

 

19
66

 

18
68

 

28
16

 

26
75

 

25
41

 

24
14

 

Фондоємн
ість 
продукції 

0,
23

 

0,
22

 

0,
21

 

0,
20

 

0,
19

 

0,
18

 

0,
17

 

0,
16

 

0,
15

 

0,
14

 

0,
13

 

0,
12

 

0,
11

 

0,
10

 

0,
10

 

Кількість 
оборотів 

8 9 12
 

11
 

14
 

11
 

10
 

8 9 12
 

8 8 6 8 12
 

Змен-
шення 
трива-
лості 
обороту, 
дні 

5 7 9 9 9 7 9 5 6 9 6 5 3 7 6 

 
Порядок виконання: 
1. Визначте собівартість на початок року:  
 

.

.
..

пост

пост
рп В

ВС


       (5.1) 

 

2. Визначте прибуток на початок року:  
 

...... рпрпрп СРППР      (5.2) 
 

3. Визначте основний капітал на початок року:  
 

...... рпрпрп ФЄРПОК      (5.3) 
 

4. Визначте оборотні засоби на початок року:  
 

..

..
..

рп

рп
рп О

РП
ОЗ        (5.4) 

 

5. Визначте рентабельність на початок року:  



 

)( ....

..
..

рпрп

рп
рп ОЗОК

ПР
R


     (5.5) 

 

6. Визначте реалізовану продукцію на кінець року:  
 

)2,01(....  рпрк РПРП     (5.6) 
 

7. Визначте собівартість продукції на кінець року:  
 

...... 2,1)( постпострпрк ВВСС     (5.7) 
 

8. Визначте прибуток на кінець року:  
 

...... ркркрк СРППР      (5.8) 
 

9. Визначте тривалість одного обороту на початок року:  
 

..
..

360

рп
рп О

Т        (5.9) 

 

10. Визначте тривалість одного обороту на кінець року:  
 

ТТТ рпрк  ....      (5.10) 
 

11. Визначте кількість оборотів на кінець року:  
 

..
..

360

рк
рк Т

О        (5.11) 

 

12. Визначте оборотні засоби на кінець року:  
 

..

..
..

рк

рк
рк О

РП
ОЗ        (5.12) 

 

13. Визначте рентабельність на кінець року:  
 

....

..
..

ркрк

рк
рк ОЗОК

ПР
R


     (5.13) 

 



14. Визначте приріст рентабельності:  
 

...... рпркрк RRR       (5.14) 
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